

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

LOS DRAMAS PASIONALES

UN HOMBRE HIERE GRAVEMENTE A LA MUJER QUE LE DESDEÑA

Y se suicida, disparándose un tiro en la cabeza

En la calle Ciegos

Próximamente a las once de esta mañana el ruido de varias detonaciones llevó la alarma al vecindario de la Alameda de Hércules. A la entrada de calle Ciegos (hoy Pacheco y Núñez de Prado), un muchacho joven había hecho varios disparos sobre una muchacha, vecina de su mismo domicilio, a la que requería de amor.

Cuando la pareja de Seguridad números 39 y 45 acudió, vio a un hombre tendido en mitad de la calle, que aún conservaba señales de vida, pero que dejó de existir al tratar de auxiliarlo.

Por los balcones de la casa señalada con el número 3, daban gritos demandando auxilio varias mujeres.

La historia de siempre

En el lugar del suceso nos han referido los hechos. Es la eterna historia: Un hombre que pretende lo jurerán a la fuerza; una muchacha que se niega a quererlo de grado, y menos por fuerza, y el amante desdenado que se exaspera y comete un crimen.

Los protagonistas del crimen son personas honradas. El agresor se buscaba la vida con un piano de manubrio, y aunque por su profesión pudieran creer que no andaba buenos pasos, los que lo conocían, y los mismos vecinos, aseguran que no era mal muchacho, y que atendía a las obligaciones de su casa. Su profesión de organillero acaso influyera en la tenaz negativa de la muchacha, y esto mismo exasperaría al joven hasta hacerle pensar en cometer el crimen.

Quién es ella. Quién es él

La muchacha herida se llama Venerada Contreras García, tiene diecinueve años, es natural de Palma del Río, y vive en la calle Ciegos número 3, principal, en unión de su hermana y su cuñado, que es maquinista de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Es una muchacha buena y honrada, bastante agraciada y muy simpática.

Se llamaba el agresor Lucas Álvarez Serrano, de diecinueve años, natural de Colmenar (Málaga), y vivía con su madre y una hermana en el segundo piso de la misma casa.

Venerada había tenido hasta hace poco novio y habían terminado las relaciones. Lucas, el organillero, que sabía esto, y a quien agradaba la muchacha, la requirió de amor, negándose siempre la muchacha a aceptar, no haciéndole abrigar ninguna esperanza.

El joven Lucas quería arrancar de la muchacha el motivo de su negativa, y ella no le decía más que la dejara en paz.

Se nos ha dicho que el muchacho llegó a hablar a la familia de la joven Venerada, que se limitó a contestarle que ella era la que tenía que decidir, no la familia.

Mía ó de nadie

Hace varios días Lucas volvió a hablar con la joven, que de nuevo se negó a aceptar las relaciones, y el organillero se marchó malhumorado, diciéndole que haría una barbaridad. En la puerta de la calle se dijo en voz alta, que oyeron algunos vecinos:

—Ya lo sabes: Mía ó de nadie. La joven no hizo caso de esas amenazas, y siguió haciendo su vida normal, saliendo a la calle a sus quehaceres.

La agresión.—Suicidio de Lucas.

Esta mañana, a las once, próximamente, Lucas Álvarez se encontraba asomado al balcón de su piso, cuidando un pajarillo, cuando vio salir a Venerada con un charro para adquirir cisco en la carbonera próxima.

Quedó en el balcón, mirándola, y cuando regresaba bajó las escaleras, y en el tramo del zaguán la detuvo, repitiéndole sus deseos.

La muchacha se negó de nuevo, y Lucas, porfiado, imploró en vano. Cuando la joven pretendió subir él la sujetó con una mano, diciéndole:

—Me tienes que querer ó te mato ahora mismo.

Y sacando un revólver del bolsillo de la americana le hizo dos disparos, encontrándose el agresor tres ó cuatro escalones más alto que la víctima.

Venerada cayó al suelo arrojando por el cuello gran cantidad de sangre, y el agresor se disparó un tiro en la cabeza, cayendo al suelo, donde expiró a poco.

La muchacha al Hospital

Con la rapidez propia de estos casos, fué la muchacha trasladada al Hospital, donde el médico doctor Galbana y personal de guardia le aplicaron una herida en el cuello sin oficio de salida, que le interesa un pulmón, alrojándose la bala en la columna vertebral.

El cadáver del agresor

En mitad de la calle, boca arriba, con los brazos extendidos, las manos crispadas y completamente negras de los fognazos de los disparos, estaba el cadáver de Lucas Álvarez. Manos piadosas le habían cubierto la cara con un pañuelo.

Vestía traje en buen uso, color gris, muy oscuro; botas negras nuevas, recién lustradas, y debajo de la americana tenía una blusa de crudo, y amarrada al cuello una bufanda de seda.

Comp a medio metro del cadáver se veía el revólver, un «Smith» en mal uso, mocho, y con señales de haber sido limpiado recientemente. La culata estaba destrozada, por efecto del golpe al caer el cuerpo a tierra.

Un testigo presencial

El único testigo presencial del hecho es un vecino de la casa número 7 de la misma calle, llamado Francisco Pastor Vallejo, que ha sido llamado por el juez para que declare la forma en que se realizó el hecho, que es aproximadamente como queda reseñada.

Dice el testigo que el disparo se lo hizo tan rápidamente, que fué imposible evitarlo.

Lo que entre ellos ocurriera, y si hubo ó no lucha en la estrecha escalera, lo ignora. El oyó el primer disparo y se acercó, pero antes de llegar sonaron dos más, y ya no vio más que huir a un hombre, que a poco se quitaba la vida de otro disparo.

Los comentarios

En el lugar del suceso se había congregado enorme gentío, que era contenido por fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y del Municipio.

El guardia municipal número 26 nos facilitó muchas notas de nuestra información, cosa que le agradecemos.

El público hablaba del suceso y hacía comentarios para todos los gustos; pero no hemos querido aquí recoger nada de lo que se decía. En el vecindario de dicha calle, como en el de otras muchas, tienen que vivir, confundidos con cierta gente, familias de arisolada honradez. La muchacha lesionada es de intachable conducta, y su agresor, ateniéndose a lo que de él se dice, no era hombre de mal vivir.

Una versión

Por otro conducto se nos dice que el joven desdenado por Venerada prestaba ahora sus servicios como empleado en la estación del Empalme, cosa que no se nos ha dicho por los guardias que han intervenido en el suceso.

Nos aseguran que prestaba allí sus servicios desde el mes de Diciembre. Acaso el muchacho tratara por medio de otro trabajo reivindicarse a los ojos de la mujer que quería.

Diligencias judiciales

En el lugar del suceso se personó el juez del distrito de San Vicente, señor Pérez del Río, acompañado del secretario, don Manuel Priego Godoy, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Departamento Anatómico.

El juez se incautó del revólver y de lo que en los bolsillos guardaba el muerto.

Seguidamente se trasladó al Hospital Central, tomando ligera declaración a Venerada Contreras García, quien por el sitio en que tiene la herida apenas si podía hablar.

También citó el juez al testigo presencial del hecho.

La familia de la joven herida se presentó en el Hospital, pretendiendo que Venerada fuese trasladada a una sala de preferencia, cosa que de momento no se pudo hacer, por el delicado estado de la lesionada.

Y otro crimen más que hay que agregar a la lista de los que aquejan a los amos por la fuerza. El número de locos va en aumento.

MUNICIPIO

Gestión de los tenientes de alcalde

Segundo distrito. Hundimiento frente al número 8 de la calle Alfonso Tello, procedente de un pozo negro perteneciente a la mencionada casa.

Tercer distrito. Intervenido 23 kilos de tomates en conserva, por estar en malas condiciones, a Juan José Cuenda, que vive Manuel Carriado, 64; diez latas de tomates a Antonio Moreno Gómez, con domicilio Castilla, 153, y un jamón a Elías Andrés, que habita en calle Callos, 3 y 5.

Quinto distrito. Obstruida atarjea de la casa número 8 de calle Torrijos.

Quinto distrito. Intervenido 275 kilos de pescado, en mal estado, en el Barranco, a las Pescaderías Gallegas.

Séptimo distrito. Obstruido al cantinillero de la cuarta cartelada del mercado de la Encarnación.

Décimo distrito. Intervenido tres kilos de huesos, en malas condiciones, a Cayetano Rodríguez, con domicilio en calle Callos, 17.

Una suscripción

Suscripción abierta para costear las insignias de la gran cruz de Alfonso XII al eronista oficial de esta ciudad excelentísimo señor don Luis Montoto y Rautenstranck.

Suma anterior, 461 pesetas. Don Joaquín Vigueras, 5 pesetas; señora Ana Vigueras, 5; don Diego Angulo Laguna, 50; don Joaquín Hazanas y La Rúa, 50; don Carlos Cañal y señora, 50; don Manuel Puerto Hueso, 5; don Blas de Jesús Oliva, 5; don Luis Santigosa Ruiz Toranzo, 10; don Ricardo Franco Lozano, 25; don Anibal González, 25, y don Ricardo Franco Pineda, 10.

Total, 701 pesetas.

Las fiestas de Ca naval

Por la Alcaldía se ha publicado un edicto con las reglas de buen gobierno pertinentes a evitar abuso, con motivo de las próximas fiestas de Carnaval.

De Quintas

En el Negociado municipal de Quintas se interesa la presentación de los artillejos Alberto Romero Zapata y José Jimeno Fito, para enterarles de un asunto relacionado con la Comandancia de Artillería de Cádiz.

Noticias

Los propietarios de las casas Bailén, 23; Córdoba, 20, y Crédito, 8, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

El ingeniero de vías y obras propone a la Alcaldía el pago de pavimentos de asfalto hechos en las calles Betis, Flota y Menéndez Pelayo.

La Guardia municipal denuncia que se están efectuando obras sin licencia en la casa número 12 de calle Lavata.

Los industriales establecidos en las casas Manuel Carriado, 36; Alameda, 29; Magallanes, 1; San Bernardo, 15; Esclava 3, y Betis, 86, solicitan licencia de apertura para dichos establecimientos.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 1.942,83 pesetas: por carne, 7.412,15, y por vinos, 2.902,70.

Total, 15.257,68 pesetas.

SOCIEDAD

El Real Círculo de Labradores y Proprietarios, con motivo de las fiestas de Carnaval ha organizado un baile, a las diez de la noche del primer día de Carnaval, domingo 2 de Marzo, y está dándose los días 3 y 4, a las seis de la tarde, los cuales se celebrarán en la forma de costumbre.

Reina gran animación para asistir a las fiestas organizadas por esta aristocrática Sociedad.

—Marchó a Huelva, donde pasará y morará al lado de sus tíos los señores de Sánchez Mora, la preciosa señorita María de Gracia Montes Cepeda, hija del secretario de esta Diputación provincial.

—En la finca «Los Arenales», del conde de la Maza, donde está pasando temporada en unión de su distinguida esposa, se ha celebrado una cacería, a la que asistieron, además de los propietarios, sus hermanos el duque del Arco y el conde de Elda, el marqués del Villar del Tajo, el general La Barrera, el conde de Campo Rey, don Alfredo Mora, don Ignacio Sánchez Ibarra, don Manuel La Barrera y otros conocidos tiradores.

—En Madrid, donde reside, encuentra gravemente enfermo el conserje de la Compañía Sevillana de Electricidad y de la Empresa de Tranvías, don Antonio Combel, cuya mejoría colaboramos.

—Esta noche marchará a Madrid en el expreso la señora condesa de Lebría.

—Levaron de Jerez la señora viuda de Lassaletta y su distinguida sobrina.

—Por real decreto de Gracia y Justicia, firmado hoy, ha sido rehabilitado, sin perjuicio de tenerlo de mejor derecho, el título de marqués de Solanda, a favor de doña Soledad Ramírez y María del Valle, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Palacio de Justicia

Tres robos y dos muertes repentinas

En la Comisaría de Vigilancia se ha personado Manuel Pérez Pérez, de 25 años, natural de un pueblo de la provincia de Santander, dependiente del establecimiento de bebidas situado en la calle San Luis, 45, propiedad de Manuel Gutiérrez, que habita Doncellas, 35, denunciando que en el mismo también dormía el dependiente Juan Jesús González, añadiendo que al cerrar la tienda se retiraron ambos a descansar en una de las habitaciones del piso principal.

Significó igualmente el denunciante que al despertar, de madrugada, observó que el González había desaparecido, notando al propio tiempo la falta de las llaves de la puerta de la calle y de los cajones del mostrador.

El dependiente Pérez dió conocimiento de lo ocurrido a don Manuel Barros Sierra, abogado, hijo político del dueño de la tienda, y practicado un detenido reconocimiento pudo comprobarse la falta de cuatro mil pesetas que el propietario de la taberna guardaba en una cartera con sus iniciales de oro.

La denuncia ha pasado al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente, y por el mismo se han circulado las órdenes oportunas a la Policía y Guardia civil para que procedan a la búsqueda y captura del supuesto autor del robo, al propio tiempo que se han dirigido exhortos telegráficos a los Juzgados de Santander, por si el González ha tenido la humorada de trasladarse a dicha provincia, de donde es natural.

Parece comprobarse que el citado individuo solía también usar el nombre de Adolfo Salazar.

El dueño del establecimiento de bebidas situado en calle Relator, 40, Fermín Quijano Capdevilla, ha denunciado a la Guardia civil del puesto de la Macarena que, según le comunicaba su encargado, Manuel Bracho Ortiz, habían sustraído de uno de los cajones del mostrador la cantidad de 575 pesetas en billetes del Banco de España y monedas de plata, y un reloj, con cadena de oro, valorado en 400.

El denunciante ignora quién pueda ser el autor del hecho, y en el asunto, aparte las gestiones que practica la Guardia civil del puesto referido, entiende el Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente.

Se ha recibido en el mismo Juzgado de instrucción un atestado de la Guardia civil del mencionado puesto de la Macarena, relativo a una denuncia presentada por Francisco Martínez Carrillo, de 24 años, el cual manifiesta que de su domicilio le habían sustraído un billete del Banco de España de cien pesetas, ignorando quién pueda ser el autor del delito.

Los civiles del referido puesto practican las oportunas investigaciones encaminadas a dar con el paradero del billete de Martínez.

El Juzgado de guardia que durante la presente semana actúa, el del distrito de San Vicente, se constituyó en la Posada de la Encarnación, en donde había fallecido repentinamente un hombre.

Llamábase José Castillo Gallego, de 74 años, y era natural de Arabal.

El cadáver fué trasladado por orden judicial al Departamento anatómico, donde le será practicada la autopsia por el facultativo forense.

El Juzgado municipal de La Rinconada ha remitido al de instrucción del distrito de la Magdalena las diligencias relacionadas con el fallecimiento, sin asistencia facultativa, del sábito portugués Manuel Joaquín Vega, ocurrido en el cortijo «Los Chapatales», de aquel término municipal.

Las casas de los periodistas

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la visita oficial a las obras que en la calle San Bernardo realiza la Colonia de periodistas de la Asociación de la Prensa.

Las casas de los periodistas, como le llaman en todo el barrio, van adelantadísimas. Tan adelantadas, que el domingo llegarán los muros hasta el piso principal. Tal es el entusiasmo que anima al ilustre arquitecto de la Colonia, don Aurelio Gómez Millán, y al incansable y competentísimo maestro don Manuel Maldonado, sólo comparable al que sienten los periodistas.

A la visita oficial han sido invitadas las autoridades, los socios protectores de la Colonia y diversas personalidades de Sevilla que simpatizan con esta positiva obra de los chicos.

Estos, para festejar el estado avanzadísimo de las obras, así como el afluencia en el simpatísimo y castizo barrio de Cármenes, han acordado repartir el próximo domingo una abundantísima limosna de pan entre las personas necesitadas del barrio de San Bernardo.

Si que decir tiene que los periodistas, ante la realidad de lo que para muchos parecía un dorado sueño, están radiantes de júbilo.

Se advierte a los socios de número de la Colonia, que pueden darse por invitados con el presente aviso.

Qué bonitas fotografías las que se hacen en la casa de Cantos, óptico, O'Donnell, 18.

Asociación de Caridad

Presidida por el señor marqués de Aracena se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Asociación de Caridad, con asistencia de los Sres. Bol, Hortal, Iturriz, Sangrán y Moreno. Quedada, habiéndose excusado de asistir el señor Gutiérrez de Rueda. Aprobada el acta de la sesión anterior, y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se acordó expresar las más sinceras gracias al general gobernador civil por haber destinado a la Asociación la cantidad de 1.760,96 pesetas del reparto efectuado con los fondos de la tercera división de ferrocarriles (M. Z. y A.).

Se dió cuenta de un oficio de la Alcaldía de esta ciudad, en el que participa que el Ayuntamiento, atendiendo a los deseos de la Asociación, ha acordado remunerar al guardia municipal Antonio Pérez Cruz, por el servicio prestado con motivo del robo efectuado en las oficinas de esta benéfica institución.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

TEATRO DEL DUQUE

El Viernes 29 de Febrero de 1924

ESTRINO, EN CUARTA SECCION de la ocurrencia cómico-lírica-bailable, con visos de vodevil, en un acto dividido en tres cuadros, original de Pedro Moreno García y Manuel Sánchez del Arco, música del maestro Emigdio Mariani,

La Reina del Desnudo

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

En la iglesia de la Magdalena tuvo lugar esta mañana el funeral por el eterno descanso del alma de la respetable y distinguida señora doña Trinidad Jiménez Ramos, viuda de don Antonio González Mesas y madre de nuestros queridos amigos don Antonio, médico forense del distrito de la Magdalena y de la Asociación de la Prensa; don José, catedrático de la Escuela de Medicina y médico-director de la Casa de Expositos; don Manuel, catedrático del Instituto de Cebra, y don Luis.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, demostrativa de las simpatías que gozan en Sevilla los hijos de la finada.

Constituirán la presidencia del duelo el beneficiado de la Catedral don José Díaz Armosa; el párroco de la Magdalena, señor González Álvarez; los hijos de la finada doña, nuestros queridos amigos los doctores en Medicina y Ciencias don Antonio y don José, el catedrático del Instituto de Cebra don Manuel y don Luis Jiménez y González Mesas; el hijo político, los nietos y otras muchas personas de la distinguida familia.

La concurrencia fué numerosísima y selecta, desfilando por el templo representaciones de todas las clases sociales, y muy lucidas del Cuerpo Médico, Facultad de Medicina, Audiencia y Juzgados, Universidades, aristocracia, Asociación de la Prensa, Ateneo, Magisterio, etcétera.

Vinos entre otros a los señores Borrero Rebollo, Tello García, Mezquita, Centeno, Palomo Ruiz, Guadalupe, don Blas Tollo, Ruiz Granados, Zambrano, marqués de Torremueva, Arroyo, Cueto Montá, Espinosa, Zbikowski, Murta, Vela (don J.), don Laureano Talavera, Salamanca, León Trelo, don Federico y don Luis Relimpio, Sánchez Guisán, don Aguilera Castillo, Mozo, Lara, don Manuel Vela, don Emilio Rodríguez, Reyero, don Rafael Ruiz, De la Haba, don Emilio Serrano, don Cristóbal Pera, don Sebastián Vizeaya, Benjumea, Lazo, Lara Gómez, Caro, don José y don Luis Salvador, Román Chico, don Ciriacó Esteban é hijo, don Francisco Sánchez, don Francisco Rodríguez, don Rafael Franco, don Manuel Amate, Franco Tello, Algarín, Bernáiz, Martínez, Casso Romero, Campona Balsapué, Millán, Marañón, Fernández Villavicencio, equide de las Torres de Sánchezdelp, Sánchez Durán, González Santos, Ramírez Fito, Farfán, González Díaz, Lancha y Fal, Luca de Tena, Villagrán, Candelera, López Cepero, De la Vega, Fedriani é hijos, Gutiérrez de Rueda, Piazza de la Paz, Macía y Macía, V. Elena, Ovín, Ramos Rejano, Fernández Blanco, Balbo, Castillo Ochoa, La Rosa, Lescure, Abarrategui, Gómez Palomo, Montoto, Peyré, Téllez, Martínez de Torres, Candau, R. de la Borbolla, García Galindo, Vázquez, Suárez Rojo, don Julio de Torres, Suárez y Alonso de Fraga, Otero, Berraquero, don Eugenio de Torres, Alarcón, López Durand, don Antonio Camacho, Gárate, García Velasco, Relinque, Morales Morales, Morales González, don Antonio Hacha, Rodríguez Izquierdo, Baidrea Terán, Jordán y muchos más.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Rayos X. Masaje con vapor. Corrientes eléctricas.—Argote de Molina, 1, de una a cuatro.

Restaurant LA VINICOLA Manzanilla PASTORA Seis pesetas botella.

Ruégase a la persona que adquirió seis décimos de Lotería a un vendedor esquina calle Gallegos, que por olvido dejó de abonarlos, lo haga en la Administración de calle García de Vinuesa.

Capitones-Mudanzas-Guardamuebles SAN BLOY 16.-F. Soto.-Tefno, 587

II. Millán.—Por mejora del local se traslada a Gravina, 51.

El pasado día 23, y en la iglesia de San Vicente, tuvo lugar el acto de la toma de dichos de la gentí señorita Nieves Ramos Mendoza y nuestro particular amigo el conocido cronista deportivo don Antonio Armenta Fabres.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Marzo.

Dr. Gómez.—Mitos.—Bolsa. 7

Casa Colián.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de camas a Trajano, 16. Sevilla.

Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está hinchado, tiene agua de boca? Después de las comidas tiene usted eructos, gases, pirosis, vahidos, pesador de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlo

Regalos de Bodas

Joyería Bernal Plaza del Salvador, 13-14

Joyas

de ocasión de todas clases, relojes de oro La única casa vendiendo barato. O'DONNELL núm. 26

Para reparaciones de relojes

Los Brillantes Regent. Sierras, 45

DOCTOR MEZQUITA.—Catedrático de la Facultad de Medicina.—Nutrición, digestión, sistema nervioso. Luchana número 14.

Espectáculos

Funciones para el día 29

TEATRO DEL DUQUE.—A las siete y tres cuartos, «El puñao de rosas». A las nueve, «La patria chica». A las diez y cuarto, «Sevilla... ¡qué grande eres!» A las once y media, «La reina del desnudo» (estreno).

TEATRO SAN FERNANDO. Cinematógrafo. A las siete, «Una novela en acción», «El rey de París» y «Tomásín, polizones».

TEATRO CERVANTES.—Cinematógrafo. De 6 y media a 12 y tres cuartos, «La heroína del Oeste», «El doctor Mabuse» y «Por la patria».

TEATRO LORENS.—Cine. De 6 y media a 12 y media, «Los misterios de París» y «A caza de maridos».

Saizeto Peraltó. SAIXON IMPERIAL.—Cine. De 6 y media a 12 y tres cuartos, «Por la patria», «Pancho y Quiquén venden hielo», «El doctor Mabuse» y «Un calvo saca a otro calvo».

Un Regalo

quequiera usted hacer tanto de boda, nacimiento o Santo del día, en la

JOYERIA PEDRO GARCIA

SIERPES núm. 9

está el más extenso surtido en joyas de todas clases, bolsos de plata, relojes y de todo cuanto desee.

Por la Patria

(MEMORIAS DE UN REGIONAR O)

Emocionante película en tres partes, de Pedro de Répide. A través de un argumento delicado e intenso, aparecen las figuras de Castro Girona y otros cuyos nombres son siempre de actualidad.—La Empresa del

BALON IMPERIAL y TEATRO CERVANTES

siempre dispuesta a complacer al público, le ofrece esta novedad, que se estrenará el Viernes 29 del actual

Se despachan en el escritorio de los conserjes, señores FLORENCE JOAQUÍN DE HARO, calle de Romés de Ybarra número 23.

Café Regina

Todas las noches, conciertos, de 8 a 12 por la O que fina Gallardo

Cafés «LA CORONA», los mejores, 8 y 10 p.m., al kilo «EL ESTIMO»

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Para relojes de oro ven a Ramiro, Sagast, 29-24

Thorra y Compañía (S. en C.)

SEVILLA

Para New-York Servicio mensual

El vapor

Cabo Villano

empezará a cargar en nuestro puerto el día 5 de Marzo, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Servicio extraordinario El vapor

Cabo Ortegál

que se encuentra cargando en nuestro puerto, con destino al de Nueva York, saldrá definitivamente el día 29.

Se despachan en el escritorio de los conserjes, señores FLORENCE JOAQUÍN DE HARO, calle de Romés de Ybarra número 23.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA

Los representantes sevillanos y cordobeses se entrevistan en Palacio con el Rey.

El catedrático Sr. Castejón gestiona de Don Alfonso varios asuntos de gran interés para Sevilla.

Ha quedado constituida la Comisión de Estudios del Catastro.

Primo de Rivera anuncia que muy en breve publicará la "Gaceta" la nueva Ley de Reclutamiento, inspirada en sentido democrático.

La mañana en la Presidencia

Madrid 28 (1 t.) Esta mañana estuvo en la Presidencia una Comisión de maestros de primera enseñanza, la cual se entrevistó con el general Gómez Jordana.

A Vallespinosa le visitaron el general Cavalcanti y el ingeniero director de la Casa de la Moneda. El señor Rodríguez Pedre conferenció con el general Nouvias. Por último, el Nuncio conferenció con el contralmirante Magaz.

Los diputados sevillanos y cordobeses en Palacio

Conforme se había anunciado, esta mañana se verificó en Palacio la entrevista con el Rey de los representantes de las Diputaciones provinciales de Córdoba y Sevilla.

La Comisión de esta última estaba integrada por los señores don Raúl Noel, marqués de San José de Sierra y don Federico Castejón.

Al salir de Palacio, el señor Castejón manifestó que se habían dado órdenes para que comiencen las obras del ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

Después se han conocido más detalles de la entrevista con el Rey, que ha revestido gran importancia.

El presidente de la Diputación cordobesa, general Fresneda, habló al Rey de la cuestión del ferrocarril de Puertollano, de cuyo asunto se mostró muy enterado el Monarca.

Don Alfonso hizo presente a los comisionados la trascendencia y consecuencias de este proyecto, que el quedar realizado, favorecerá la producción de Sevilla.

Antes de diez ó doce años, Andalucía será la región más próspera de España, por lo bien que sabe labrar sus tierras y por las gestiones que realiza Sevilla para la construcción del ferrocarril directo Madrid-Algeciras, que tanto ha de beneficiar.

El señor Castejón interesó de Don Alfonso la pronta resolución del expediente para el establecimiento de la base aérea de Sevilla-Buenos Aires.

El Rey le manifestó que en aquel instante acababa de despatchar con el presidente del Directorio, con el cual había departido extensamente sobre este asunto.

Finalmente manifestó al Monarca que estaba dispuesto a que este asunto se llevara rápidamente a la práctica.

El Sr. Castejón en la Presidencia

Desde Palacio se dirigió el señor Castejón a la Presidencia, visitando al general Hermosa, quien le manifestó que de acuerdo con su compañero de Gobierno el general Vallespinosa, estudiaba el proyecto de la base aérea, al objeto de hacer la concesión a una Empresa española, salvando siempre los intereses del Estado.

El señor Castejón manifestó a un redactor de "El Liberal" que acababa de llegar de Barcelona, donde había ostentado la representación de la Cámara Agrícola y de la Diputación de Sevilla, en la Conferencia pro crédito agrícola celebrada en aquella ciudad y organizada por los Sindicatos de Cataluña.

En representación de Córdoba, Sevilla, Carmona, Almería y Jaén, propuso que se pidiera al Directorio el establecimiento de las escuelas de crédito agrícola, siendo la proposición aceptada y elevada al Directorio.

El regreso de la Comisión sevillana

El señor Castejón regresa esta noche, y mañana lo harán los demás comisionados.

Estos tenían una misión de la Diputación sobre devolución del romancero de los títulos de la Deuda, que no han podido llevar a efecto, dejando encargado el asunto a un alto comisario.

Otras gestiones en la Presidencia

La Comisión de Sevilla y Córdoba visitó al general Primo de Rivera en la Presidencia, entregándole una instancia relativa al ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

También le habló al Presidente sobre el proyecto de canalización del Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla.

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 28 (3 t.) El diario oficial, en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Real orden declarando jubilado, a su instancia, a don Juan Sánchez Romera, administrador de la Aduana de Sevilla, y concediéndole honores de jefe superior de Administración, libre de gastos.

Idem declarando en condiciones de funcionar la Oficina de Marruecos creada en la Presidencia, y disponiendo el cese de la sección de Marruecos del ministerio de Estado y el negociado de Marruecos del de la Guerra, y determinando los asuntos que deberán pasar a la Subsecretaría de este último ministerio.

Idem relativa a los expedientes para averiguar la responsabilidad que hayan podido contraer los funcionarios de la Dirección de Prisiones que en ello hayan intervenido o tengan alguna relación con los hechos que se demuestran sobre la compra de unos autos.

Idem suprimiendo en las Islas Canarias los alcaldes de mar y subdelegados de Marina.

Ordenando que se proceda a la elección de un vocal de la sección de Navegación, representante de los navieros y Compañías nacionales dedicadas al cabotaje.

Idem a los Ayuntamientos que al prorrogar sus Presupuestos conserven en los mismos los créditos necesarios para satisfacer los haberes, dotaciones y emolumentos que debe percibir el personal médico, farmacéutico y veterinario dependiente de ellos.

Resolviendo el expediente incoado con motivo de la visita de inspección girada a la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, de Málaga.

"Diario de Guerra" El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica las siguientes disposiciones:

Autorizando al agregado militar de España en la Legación de Lisboa para que acompañe al equipo de fútbol de aquella guarnición que ha de venir a Madrid para jugar un partido con el de la guarnición de esta corte.

Recordando a las autoridades militares la observancia de la real orden sobre invalidez de notas desfavorables en las hojas de servicios.

Dos Notas facilitadas en la Presidencia

Madrid 28 (2 t.) A última hora de la noche facilitaron en la Presidencia una Nota oficiosa dando cuenta de haberse constituido, presidida por el general Vives, la Comisión relativa al Catastro, creada por decreto de 16 del corriente.

Forman la Comisión numerosas personalidades. La primera reunión se dedicó al examen de las cuestiones sometidas a su estudio.

Se dio posesión a los secretarios don Paulino Martínez, teniente coronel de Ingenieros, y a don Andrés Massanet, ingeniero agrónomo.

Se acordó abrir una información pública, que terminará el próximo día 27 de Marzo.

Los informes se dirigirán a la Secretaría del Congreso, bajo el epígrafe: Comisión de estudios del Catastro.

También fué facilitada otra Nota, relativa a la firma del Tratado de propiedad literaria, entre España y el Perú, que se verificó el pasado día 26 en Lima.

La Nota expresa la favorable intervención del Presidente de la República del Perú, reconocido hispanófilo, y de nuestro representante en Lima.

Juicios y comentarios de periódicos "El Liberal"

Madrid 28 (2 t.) El popular colega alude a la actitud ambigua en que se han colocado los hombres del antiguo régimen, que excusan su silencio hablando de la lealtad, como la mejor virtud.

Recuerda la frase de Cicerón, "Amigo soy de Plauto, pero más amigo de la verdad."

"El Debate" Diserta sobre el tema "El Estado y el Municipio", y dice que sería conveniente evitar la influencia de aquél sobre éste.

"La Libertad" Combate que se quiera hacer obligatorio la enseñanza de la religión en los Institutos.

"El Imparcial" Prosigue su campaña sobre los marcos.

La mañana en Palacio El despacho con el Rey

El marqués de Estella acudió esta mañana a Palacio a la hora de costumbre, despatchando con el Monarca.

El despacho de los asuntos de Gobierno duró dos horas.

Sesión accidentada en la Diputación

Esta mañana se reunió la Diputación provincial de Madrid, en sesión ordinaria, comenzándose por la discusión de un voto particular sobre el proyecto de Memoria que habrá de elevarse al Directorio.

El presidente estimó la discusión de urgencia, sobre todo en lo que afectaba a la Mancomunidad, que según su criterio debía quedar solucionado hoy mismo.

Unos diputados se mostraron conformes y otros disconformes. Al comenzar la votación se produjeron varios considerables escándalos.

El voto quedó desechado. Como habían transcurrido las horas de sesión, se suspendió, para reanudarla por la tarde.

Licencia a un general

Ha sido concedida licencia por enfermedad al general don José García Moreno.

Los fondos del homenaje a Bretón, robados

En la Comisaría del Centro ha denunciado don Manuel García Busto, que su secretario, Antonio Vargas, que vivía en su casa, ha desaparecido con el importe de los fondos recaudados en el homenaje a Bretón.

La Policía realiza gestiones para detener al infiel secretario. Se autoriza la reapertura del Ateneo, con ciertas limitaciones

Las autoridades superiores han autorizado al Ateneo para que abra sus puertas. La autorización alcanza a la biblioteca, clases, Exposiciones de arte y servicios de peluquería, etcétera.

No se permite la reapertura del salón de sesiones, ni que se formen tertulias en los pasillos.

El Negociado de Marruecos

Ha quedado disuelto el Negociado de Marruecos del ministerio de la Guerra, pasando al Negociado quinto de la Subsecretaría los asuntos que tenía a su cargo.

La tarde en la Presidencia

La nueva ley de Reclutamiento

Madrid 28 (6 t.) A las cinco y media llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que iba a reunirse con el Directorio, para continuar el estudio del proyecto de Administración local, para lo cual había citado al señor Calvo Sotelo.

Añadió el Presidente que ya estaba terminada la nueva ley de Reclutamiento. La publicará la "Gaceta" muy en breve, en cuanto se hagan algunas correcciones de estilo.

La nueva ley está inspirada en sentido democrático y se conceden rebajas, plazos y disminuciones para los que posean carreras, títulos profesionales ó intelectuales.

—Se va usted a ganar una ovación.—Le dijo un periodista. —Ovación y oreja.—contestó el marqués de Estella.

A las seis menos cuarto, quedó reunido el Directorio.

MARRUECOS ZONA DE MELILLA Noticias breves

Melilla.—Las baterías de Afran dispersaron varias concentraciones enemigas.

Ha llegado el coronel don Alfredo Coronel. Se ha celebrado el entierro del sargento de Regulares de Alhucemas Rodríguez Arenas, muerto a consecuencia de las graves heridas que sufrió la semana última.

Presidió el duelo el jefe de los Regulares, señor Temprado, quien pronunció sentidas palabras al recibir sepultura el cuerpo del infanzonado sargento.

El teniente de Regulares señor García Calvo, que se encuentra gravemente herido en el Hospital de San Drius, será trasladado a la plaza en el avión sanitario.

En el Hospital de Drius le ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica al soldado del regimiento de Vergara Alejandro Pereira.

Se le practicó la transfusión de la sangre, para lo cual se ofreció el cabo Amadeo Riera, cuya conducta ha sido muy elogiada.

Desde Tifarutin han sido batidos grupos enemigos que fueron observados.

PROVINCIAS Unamuno y Soriano salen para Canarias

Cádiz.—Zarpó con rumbo a Tenerife y Las Palmas el vapor correo "Atlante", que lleva a bordo a Rodrigo Soriano y a Unamuno, con destino a los lugares que les han sido designados para el destierro. — Gómez.

Ayuntamiento robado

Burgos.—Comunican del pueblo de Arroyal que durante la pasada noche fué robada la caja municipal.

La Guardia civil salió en persecución de los autores del robo, logrando detener a dos supuestos ladrones.

El Juzgado de instrucción se trasladó a Arroyal, para practicar las diligencias propias del caso.

Hallazgo de un niño

Murcia.—Al pasar anoche por la calle de Anzaco la profesora de Piano del Conservatorio, doña Antonia Gómez del Val, se encontró abandonado un niño de ocho meses.

Lo presentó en la Comisaría, solicitando recogerlo si no se encontraba a sus padres.

El juez autorizó a la profesora para tener al niño en su domicilio, en depósito, hasta que aparezcan los padres.

Acuerdos de la Cámara Agrícola

Valencia.—En la sesión celebrada por la Cámara Agrícola se acordó convocar a una junta general extraordinaria, donde se concretaran actividades y puntos de vista.

Se escucharon los acuerdos adoptados en la Asamblea del Fomento del Trabajo de Barcelona.

AIGLON AUTO-OIL ESTABLECIMIENTOS y GARAGES DE SEVILLA CON STOCK DE ESTOS LUBRICANTES

LA BOLSA Día 28 de Febrero. Cierres Madrid

EXTRANJERO Reina enferma La crisis belga

PRIM Ortopédico en Sevilla Los días 3 y 4 de todos los meses, en el Hotel Simón, recibirá en Sevilla, este alfadado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33.—Casa fundada hace medio siglo.

HERNIAS Creadores del «Cojin Herniario Primo», tratamiento ideal, patentado con el número 45.169. El más perfecto, científico, completo y económico, para curar toda clase de HERNIAS.

EL BAILE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Extraordinaria animación.—Más regalos

Como sucede en todos los espectáculos que ofrecen interés, a última hora ha sido extraordinaria la animación por asistir al gran baile que, organizado por la Asociación de la Prensa, tendrá lugar mañana sábado en el Salón Lloréns. La demanda de palcos y plateas ha sido tan grande que a poco se queda la Comisión sin título.

Las entradas de caballero y señora quedarán en los Otreros hasta el sábado, a las ocho de la noche, hora en que serán recogidas para que no entren en el bombo más números que aquellos que correspondan a las entradas adquiridas, al objeto de que todos los regalos toquen.

La fiesta comenzará, como hemos anunciado, a las diez de la noche y la entrada al salón se efectuará por la calle Rioja, a fin de que no pueda quedar nadie que escape a la fiscalización de la Comisión receptora.

En vista del crecido número de regalos que ha recibido la Comisión, ésta ha decidido adjudicar los tres mejores a las tres mascari-

tas que luzcan los más vistosos disfraces. Los restantes serán sorteados.

La fiesta promete resultar brillantísima.

Ultimamente se han recibido en la Asociación los siguientes regalos:

Un pañuelo de crepón verde, delicado obsequio de la casa Caminos, de don Augusto Peyré.

Un estuche de esencia, regalo de los señores hijos de Nieto, propietarios del Horno de San Buenaventura.

Un precioso abanico lulu, original regalo de la acreditada casa Abaniquería Victoria, establecida en calle Sierpes.

Otro abanico, última moda, puesto que es una fiel reproducción del cartel de Feria.

Una artística figura para electricidad, obsequio de la fábrica de figuras artísticas de don Plácido Estévez, Vesubio, 2.

Un pirotrot futbolista, regalo de la sastretería de disfraces de doña Josefa Hidalgo, Regina, 22.

Una caja del acreditado vino La Riva, obsequio de su representante el señor Arias.

EN LA AUDIENCIA

El crimen de la Al-gaba

Por los magistrados que componen la Sección segunda, en unión de los señores Serrano y Suárez, que son de la primera, se conoció ayer del sumario prevenido en el Juzgado de San Vicente de esta ciudad contra José Villegas García (a) José del Custodio.

El ministerio fiscal, en su escrito de conclusiones, dice que durante las primeras horas de la noche del día 9 de Agosto del año 1923, en el inmediato pueblo de la Al-gaba, el procesado cuestionado con Narciso Agüero Rodríguez, al cual acusó y alfabeteó, acometióle inmediatamente con un arma blanca, con la que le infligió cuatro heridas, una de las cuales fué tan grave, que ocasionó la muerte al Agüero a las veinticuatro horas.

Este hecho lo calificó dicho ministerio como un homicidio sin circunstancias, y solicita la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal e indemnización de 5.000 pesetas.

El acusador particular, también provisionalmente, califica el hecho como constitutivo de un delito de asesinato, y solicita la pena de cadena perpetua.

La defensa niega los hechos y solicita la absolución.

Examinado el procesado, se procedió a la práctica de las pruebas testifical, pericial y documental propuesta por las partes.

Terminada aquella, el abogado fiscal, señor Martínez Jordán, elevó 4 definitivas sus conclusiones provisionales.

El señor Tenán, acusador privado, modificó las suyas, considerando al procesado como autor de un delito de homicidio, con la agravante de premeditación, e interesó que la pena que debe imponerse es la de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal.

La defensa, a cargo del señor Morales, también modificó sus conclusiones en forma alternativa, alegando, en primer término, la existencia completa de defensa propia, y si a ello no hubiese lugar, que se condene a su patrocinado, como autor de un delito de homicidio en el que concurren cuatro agravantes: famélicas, feroces, y solicita la pena de seis años y un día de prisión mayor.

Practicados los informes, se dió por concluso el juicio y quedó para sentencia.

La Sección primera vió la causa instruida en el Juzgado de Carmona, a instancia de doña Dolores Martín Solís, contra Juan Domínguez Jiménez, por usurpación de patente.

El abogado fiscal sustituto, señor Pérez Castaño, terminada la prueba, retiró la acusación, sosteniendo que el acusador particular, señor Meana, carece de legitimación para solicitar la pena de multa.

El defensor, señor Palacios Cárdenas, interesó la absolución.

Los dependientes de comercio de Dos Her-manas

Firmado por varios dependientes de comercio del ramo de tejido del inmediato pueblo de Dos Hermanas, hemos recibido un extenso escrito, protestando del incumplimiento de la jornada de trabajo en los comercios donde prestan sus servicios.

Añaden nuestros comunicantes que esta misma queja la han formulado repetidas veces, sin haber merecido la atención de ser atendidos.

Nos ruegan excitamos el celo de las autoridades para que el reglamento que regula su jornada de trabajo, se cumpla con exactitud.

Quejas del vecindario

Doña María del Carmen Fernández, inquilina de la casa San Vicente, 83, nos envía una carta protestando de la conducta de la propietaria de la casa, que ha quitado la única luz de que dispone la finca, no obstante pagar ella el servicio de alumbrado.

CICLISMO

La Sociedad Unión Ciclista Barrenilla celebró Junta general el día 15 del corriente en su domicilio social, Arfe 1 y 3, acordando elegir la siguiente Junta Directiva: Presidente honorario, don José Cuesta; ídem efectivo, don Fernando Alguacil; vicepresidente, don Victoriano del Valle; secretario, don Juan Botello; vicesecretario, don León González; tesorero, don Francisco Ortega; contador, don Joaquín Jiménez; vocales: don Antonio Gómez, don Gabriel Medina, don José Lora Segundo y don Agustín López.

El Pabellón Universal

Laraña, 1, junto a la Universidad. Inmenso surtido en tejidos y confecciones para señoras y caballeros; telas blancas, lanas, corsés, perales, lienzo, pañería, toallas, mantelería, pañolera y camisería. JULIAN GÓMEZ OCHOA.

Maestranza de Ar-tillería de Sevilla

Autorizada esta Maestranza para la venta de material inútil, se pone en conocimiento de quienes deseen adquirirlo, que hasta el día 10 del mes de Marzo se puede examinar el citado material y hacer las ofertas consiguientes.

Cámara de Comercio de Sevilla

Premio a un dependiente de industria

Además del concedido a un dependiente de comercio, el Consejo de administración de la Caja Postal de Ahorros, concede un premio de doscientas cincuenta pesetas al dependiente de fábrica o casa de negocios de carácter industrial que se considere merecedor del mismo.

Pueden solicitar el premio los dependientes de industria o sus jefes, debiendo consignarse en las solicitudes el fundamento de las mismas, haciéndose constar los méritos, servicios y años de empleo de los aspirantes.

Las solicitudes o propuestas deben ser presentadas en la Secretaría de esta Cámara hasta las tres de la tarde del día 4 del próximo Marzo.

Sevilla 23 de Febrero de 1924.—El presidente accidental, Nicolás Díaz Molero.—El secretario general, Antonio González Ruiz.

Los dependientes de comercio de Dos Her-manas

Firmado por varios dependientes de comercio del ramo de tejido del inmediato pueblo de Dos Hermanas, hemos recibido un extenso escrito, protestando del incumplimiento de la jornada de trabajo en los comercios donde prestan sus servicios.

Añaden nuestros comunicantes que esta misma queja la han formulado repetidas veces, sin haber merecido la atención de ser atendidos.

Nos ruegan excitamos el celo de las autoridades para que el reglamento que regula su jornada de trabajo, se cumpla con exactitud.

Quejas del vecindario

Doña María del Carmen Fernández, inquilina de la casa San Vicente, 83, nos envía una carta protestando de la conducta de la propietaria de la casa, que ha quitado la única luz de que dispone la finca, no obstante pagar ella el servicio de alumbrado.

CICLISMO

La Sociedad Unión Ciclista Barrenilla celebró Junta general el día 15 del corriente en su domicilio social, Arfe 1 y 3, acordando elegir la siguiente Junta Directiva: Presidente honorario, don José Cuesta; ídem efectivo, don Fernando Alguacil; vicepresidente, don Victoriano del Valle; secretario, don Juan Botello; vicesecretario, don León González; tesorero, don Francisco Ortega; contador, don Joaquín Jiménez; vocales: don Antonio Gómez, don Gabriel Medina, don José Lora Segundo y don Agustín López.

El Pabellón Universal

Laraña, 1, junto a la Universidad. Inmenso surtido en tejidos y confecciones para señoras y caballeros; telas blancas, lanas, corsés, perales, lienzo, pañería, toallas, mantelería, pañolera y camisería. JULIAN GÓMEZ OCHOA.

Maestranza de Ar-tillería de Sevilla

Autorizada esta Maestranza para la venta de material inútil, se pone en conocimiento de quienes deseen adquirirlo, que hasta el día 10 del mes de Marzo se puede examinar el citado material y hacer las ofertas consiguientes.

La Caja Postal de Ahorro y los Retiros Obreros

Entre los premios instituidos por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con motivo del IV Certamen Nacional del Ahorro, figuraba uno de 250 pesetas a favor del obrero andaluz que más constancia hubiera demostrado en sus hábitos de previsión en la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, encargada del régimen legal de Retiros Obreros.

Un inteligente empleado sevillano, don José Lecaroz Rivera, ha sido agraciado con este premio, por la asiduidad con que ha aportado sus cuotas personales a la cuenta de pensión de retiro formada por su patrono, en cumplimiento de la ley, demostrando poseer en alto grado la virtud de la previsión.

Nos es grato dar cuenta a nuestros lectores del premio merecido por nuestro modesto paisano, a quien felicitamos y exhortamos a que perseverare en su loable conducta.

El deporte de bo'os

Desde aquellos días en que conmovió a los montañeses la noticia de haber sido vendidos los mazales de Alameda, no se ha hablado tanto en Sevilla, como ahora, del juego de bo'os.

Aquí es andal ya tenemos concurso de bo'os en pleno Prado de San Sebastián, con premios consistentes en una copa de plata (chipén) y un billete de 25 pesetas, auténtico.

Los «chicuelos» de la tiza tras de la oreja, están de enhorabuena. El juego de su país arraiga en esta tierra de María Santísima, y se forman equinas formidables, que harán «no cabe dudarlo»—gemir a las Prensas.

El concurso de hoy se celebrará a las tres de la tarde (hora en que se desahacan pocos chatos), en el Prado de San Sebastián, y en él tomarán parte los señores Incaudores (así dice un cartel impreso en color verde esmeralda que tenemos a la vista) Jerónimo Gómez, Tomás Alonso, Francisco Pérez (Española), Modesto Torres, José Ruiz, Enrique Sánchez, Antonio Alonso, Angel Sánchez Lamadrid y José Alonso Rodríguez.

Apuntador, José Alonso y Alonso, y juez de campo, Ricardo Alonso Fernández.

No cabe dudarlo: la Montaña triunfará en Sevilla, imponiendo sus deportes.

Un gran concurso

Desde aquellos días en que conmovió a los montañeses la noticia de haber sido vendidos los mazales de Alameda, no se ha hablado tanto en Sevilla, como ahora, del juego de bo'os.

Aquí es andal ya tenemos concurso de bo'os en pleno Prado de San Sebastián, con premios consistentes en una copa de plata (chipén) y un billete de 25 pesetas, auténtico.

Los «chicuelos» de la tiza tras de la oreja, están de enhorabuena. El juego de su país arraiga en esta tierra de María Santísima, y se forman equinas formidables, que harán «no cabe dudarlo»—gemir a las Prensas.

El concurso de hoy se celebrará a las tres de la tarde (hora en que se desahacan pocos chatos), en el Prado de San Sebastián, y en él tomarán parte los señores Incaudores (así dice un cartel impreso en color verde esmeralda que tenemos a la vista) Jerónimo Gómez, Tomás Alonso, Francisco Pérez (Española), Modesto Torres, José Ruiz, Enrique Sánchez, Antonio Alonso, Angel Sánchez Lamadrid y José Alonso Rodríguez.

Apuntador, José Alonso y Alonso, y juez de campo, Ricardo Alonso Fernández.

No cabe dudarlo: la Montaña triunfará en Sevilla, imponiendo sus deportes.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

El Comité de la Exposición Ibero-Americana convoca concurso para la construcción del edificio central de la Plaza de España, con arreglo al proyecto expuesto al público en las oficinas de la Secretaría (Hotel Alfonso XIII), de diez a doce de la mañana.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 20 inclusive del próximo mes de Marzo en las citadas oficinas y expresadas horas.

Sevilla 28 de Febrero de 1924.—El secretario general, P. Balgación.

Botas de oscaría

para caballeros, cosidas superiores, a 12, 14 y 16 ptas. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

BAZAR JOYERIA MANTONES BORDADOS CALZADOS

Inmenso surtido a precios muy reducidos. Visite esta casa y se convencerá de que no hay otra casa que le pueda competir.

Pañuelos de talle, estilos antiguos y lisos en todos los colores

HARINAS

15, 17 y 19

Muy en breve apertura por la calle

GARCIA DE VINUESA

junto a la Administración de EL LIBERAL

Por el alma del duque de Montpensier

Funerales en el Salvador

Costeados por la Hermandad del Cristo de la Pasión y Nuestra Señora de la Merced, se celebraron ayer en la parroquia del Salvador honras fúnebres en sufragio del alma del duque de Montpensier.

Asistieron al acto los infantes don Carlos y doña Luisa, la infanta Isabel Alfonso y el príncipe don Carlos, el comandante señor Aramburu, ayudante del infante; la Mesa de la Hermandad, y muchas distinguidas personas.

En Villamanrique

En la parroquia de este pueblo se celebraron ayer honras fúnebres por el alma del duque de Montpensier, costeadas por suscripción popular. Asistió numeroso público.

En el acto religioso tomó parte una nutrida capilla, compuesta de los señores Astillero, Moreno, Martín, Rubio, Núñez Carballido, Infante, Camps, Mata, Vidriet y Bernál.

Se cantó la misa del maestro Perrosi, oficiando el párroco de San Nicolás, de Sevilla, don Miguel Bemal Zarita.

Asistió, representando al infante, su ayudante señor Ruiz de Bustillos, ocupando los sitios principales las autoridades del pueblo, los niños y niñas de las escuelas y sus maestros.

El Ayuntamiento repartió una abundante limosna de pan.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

El Comité de la Exposición Ibero-Americana convoca concurso para la construcción del edificio central de la Plaza de España, con arreglo al proyecto expuesto al público en las oficinas de la Secretaría (Hotel Alfonso XIII), de diez a doce de la mañana.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 20 inclusive del próximo mes de Marzo en las citadas oficinas y expresadas horas.

Sevilla 28 de Febrero de 1924.—El secretario general, P. Balgación.

Botas de oscaría

para caballeros, cosidas superiores, a 12, 14 y 16 ptas. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Nota de la Federación Escolar Sevillana

La Federación Escolar Sevillana, dándose por aludida en la nota últimamente publicada por la Federación de Estudiantes Católicos, no puede pasar por alto los insultos que ella implica, sin dárles—si no la respuesta que merecen, ya que se nos hace imposible atacarle, por las circunstancias especiales por que atravesamos—si al menos un soberano mentís a sus afirmaciones gratuitas.

La Federación Escolar Sevillana, interpretando en un sentido más amplio y más razonable la palabra «política», entiende que es de su incumbencia, así como de la de todos los organismos que en algo representen la intelectualidad de un país, mezclarse en los asuntos que en más ó menos ataquen al interés colectivo de los españoles; y es por eso que ha tratado de intervenir en estos asuntos.

Como ese Centro carece en absoluto de sensibilidad, se asusta ante toda tendencia que represente un espíritu más moderno y consecuente.

Pueden estar satisfechos de su obra; todas las noches al retirarse a descansar de sus cotidianas tareas, sentirán sus espíritus invadidos por una «sana» beatitud, producida por la lectura de ciertas recientes conferencias.—La Directiva.

«Sevilla Automovilista»

Hemos tenido el gusto de recibir el número de «Sevilla Automovilista», órgano oficial de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, correspondiente al presente mes, que en cuanto a elegante presentación y lujosa edición, ha superado a los números anteriores.

Consta de cincuenta y cuatro páginas y su texto muy interesante está constituido por notas de Secretaría, con relación de los últimos socios ingresados en la Real Sociedad Automovilista Sevillana; Memoria correspondiente al ejercicio de 1923; información de la junta general últimamente celebrada, y relación de automóviles matriculados durante el pasado mes de Enero en las Jefaturas de Obras públicas de las provincias de Sevilla, Cádiz, Granada y Málaga.

Una acabada estadística de todos los automóviles matriculados durante el pasado año 1923 en las ocho provincias andaluzas, con expresión del número de vehículos que ha vendido cada marca.

Programa de las fiestas primaverales que se celebrarán en Sevilla durante los meses de Abril y Mayo; Reglamento para la Exposición oficial del automóvil, que se celebrará en Madrid del 10 al 20 de Mayo próximo; cuestiones aduaneras, trabajo sobre «Progreso automovilista aplicado al Arte de vender».

Tratados comerciales, Congreso mundial de transportes a motor, instrucciones sobre facturaciones por kilométricos, servicio de tripticos y demás que presta a sus socios.

También inserta unas notas sobre carreteras y sobre el pleito que en cuanto a «reclamación sostenida de antiguo el transeunte y el automovilista, y una muy curiosa información del extranjero sobre automovilismo.

OSUNA

Víctima de rápida enfermedad, ha dejado de existir la distinguida señora doña Luisa Fernández Zamora, esposa de nuestro estimado amigo el rico labrador don Joaquín Caro Zamora.

Tanto a éste como a su apreciable familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

—Mejora notablemente de la enfermedad que le retiene en cama nuestro respetable y distinguido amigo don Aquilino Ariza Zamora.

Vivamente lo deseamos un total restablecimiento.

—Ha sido nombrado jefe de Orden público de esta nuestra buena ciudad don Manuel Nozalada León.

Merece un aplauso el alcalde, señor Sierra Mazuelos, por tan acertado nombramiento.

—Por el Directorio militar le ha sido admitida la dimisión del cargo de delegado gubernativo de Osuna y en su partido al teniente coronel de Infantería don Isidoro Pereira, siendo nombrado para sustituirle el teniente coronel de la misma Arma don José Mañas y Hornos.

—Rogamos al señor Sierra Mazuelos que por los agentes de su autoridad se evite que se tiren en los próximos días de Carnaval «manitas», nuevos llenos de ceniza, etcétera, que tan mal dicen de un pueblo culto.—Corresponsal.

OSUNA

Víctima de rápida enfermedad, ha dejado de existir la distinguida señora doña Luisa Fernández Zamora, esposa de nuestro estimado amigo el rico labrador don Joaquín Caro Zamora.

Tanto a éste como a su apreciable familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

—Mejora notablemente de la enfermedad que le retiene en cama nuestro respetable y distinguido amigo don Aquilino Ariza Zamora.

Vivamente lo deseamos un total restablecimiento.

—Ha sido nombrado jefe de Orden público de esta nuestra buena ciudad don Manuel Nozalada León.

Merece un aplauso el alcalde, señor Sierra Mazuelos, por tan acertado nombramiento.

—Por el Directorio militar le ha sido admitida la dimisión del cargo de delegado gubernativo de Osuna y en su partido al teniente coronel de Infantería don Isidoro Pereira, siendo nombrado para sustituirle el teniente coronel de la misma Arma don José Mañas y Hornos.

—Rogamos al señor Sierra Mazuelos que por los agentes de su autoridad se evite que se tiren en los próximos días de Carnaval «manitas», nuevos llenos de ceniza, etcétera, que tan mal dicen de un pueblo culto.—Corresponsal.

OSUNA

Víctima de rápida enfermedad, ha dejado de existir la distinguida señora doña Luisa Fernández Zamora, esposa de nuestro estimado amigo el rico labrador don Joaquín Caro Zamora.

Tanto a éste como a su apreciable familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

—Mejora notablemente de la enfermedad que le retiene en cama nuestro respetable y distinguido amigo don Aquilino Ariza Zamora.

Vivamente lo deseamos un total restablecimiento.

—Ha sido nombrado jefe de Orden público de esta nuestra buena ciudad don Manuel Nozalada León.

Merece un aplauso el alcalde, señor Sierra Mazuelos, por tan acertado nombramiento.

—Por el Directorio militar le ha sido admitida la dimisión del cargo de delegado gubernativo de Osuna y en su partido al teniente coronel de Infantería don Isidoro Pereira, siendo nombrado para sustituirle el teniente coronel de la misma Arma don José Mañas y Hornos.

—Rogamos al señor Sierra Mazuelos que por los agentes de su autoridad se evite que se tiren en los próximos días de Carnaval «manitas», nuevos llenos de ceniza, etcétera, que tan mal dicen de un pueblo culto.—Corresponsal.

Carbones

leñas yiscos de todas clases Felipe Esfahan Lozano S. E. L. 55 T. P. 1.345 Precio módico A domicilio

MUEBLES. — CUNA, 30

Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillones, sillas, sofás, etc. muy barato. Empíen en ésta y ahorrréis dinero.

CARTERA DE NOTICIAS

Real Colegio de Médicos de Sevilla y su provincia

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en la Facultad de Medicina una conferencia, a cargo del doctor Egaña, director del Sanatorio antituberculoso de la Fuenfria.

El tema elegido es: «Resultados obtenidos con el neumotórax artificial en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar».

La entrada será pública.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30. en Gran Capitán, 50.

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Germán Vidal.

Dr. ASIAN, oculista. Operaciones de todas clases, reconocimientos, graduación de la vista, etc. De 1 a 3. Gratis, de 4 a 5. Alhareda, 48.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don José Leblau.

Dr. ZBIKOWSKI.—Enfermedades de los OJOS.—Reconocimientos.—R. Lentes.—Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Unión)

Ayer llegó de Madrid don Valentín Escobedo.

OLLA EXPRES. Míz. Montañés, 41

En auto llegó anoche a Sevilla la señora viuda de Hontoria.

homeopatia, Tintores, 16, 1 a 3.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Dolores Fid de la Paz, esposa de nuestro buen amigo don José Rodríguez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

En la casa de Santa Patronas, 29,

se encontraba ayer tendiendo ropa en uno de los corredores altos Araceli Medina Moreno, de 22 años, quien al lanzar una de las prendas, perdió pie, cayendo al patio.

Por varios vecinos fué conducida a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde fué asistida de varias heridas en la nariz y labio inferior, contusiones en distintas partes del cuerpo y punción visceral.

Después de curada pasó a su domicilio.

Dr. Talegón Medicina.—Partos Espíritu Santo, 29

Precedente de Madrid se encuentran nosotros don Salvador Basagóiti.

Ha abierto consulta, de 1 a 3, gratis de 7 a 9, en calle Camalejas, 13, el especialista en enfermedades de niños Dr. Fernández Ballesteros.

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades de niños. Fernández González 27. 11 a 2

Se encuentra gravemente enferma la niña María Teresa Bracho, sobrina de nuestro estimado amigo don José Bracho.

Restaurant La Vinicola

AMONTILLADO N. P. U. A diez pesetas la botella

DR. ARANA - OCULISTA

11 a 3 Económica. 6 a 8, Sagasta. 23

Llegó de Estepa el ex diputado provincial don Francisco Javier Alvarez Hidalgo.

—Clases de Matemáticas— Luis Yañez, Licdo. en Ciencias Exactas. A. Apodaca, 2 (casa socorro)

Muerte repentina

Durante la anterior madrugada ingresó en la casa de socorro de la Plaza de la Constitución Francisco Collado Roy, a quien acompañaban sus hijos José y Manuel, el cual sintióse indispuerto en su domicilio, San Diego, 18.

El facultativo director de curación de la citada casa de socorro, señor Sánchez Carrasco, auxilió al enfermo, el cual falleció a poco de ingresar de un ataque de asistolia.

En el citado Centro benéfico la mentábase de que a pesar de las continuas llamadas a la Central de Teléfonos para dar cuenta del suceso al Juzgado de guardia, no respondían a la llamada.

Desde Sanlúcar

(Por correo) (De nuestro corresponsal) Las subsistencias

Sanlúcar de Barrameda 28.— Aunque sabemos que el hablar de las subsistencias en lo que a Sanlúcar afecta, es cosa así como predicar en desierto, no por eso hemos de dejar en nuestra campaña por el abaratamiento de la vida.

Los artículos de primera necesidad siguen vendiéndose caros. Los carniceros quisieron subir la carne y la subieron por dos veces; los tenderos pretendieron elevar el aceite y lo lograron; los panaderos pidieron subir el pan y lo consiguieron; ahora se quiere encarecer el azúcar y se encarecerá, y el pacientísimo consumidor quiere que se le abarate la vida, y no hay quien le haga caso.

Pero nosotros seguiremos batallando por subsistencias, y se abaratarán éstas ó nos oirán los sordos, pues no desmayaremos en lo que nos hemos propuesto.

No hay derecho a que sea Sanlúcar uno de los pueblos donde más precio tienen los artículos primordiales.

Y por hoy, no va más. Mañana será otro día.

Notas teatrales

En la próxima semana se presentarán en el Principal mis Roxana con su colección de leones amestrados, y Mazarino con su notable perro Jacki y su perro-mono Tom.

Del 5 al 12 actuará la compañía de zarzuela Nacher, debutando con «El niño judío» y «La corte de Faradón».

Del 13 al 17 actuará la gran compañía de zarzuelas, operetas y revistas de Manuel Velasco, dándonos a conocer las magníficas obras «El príncipe Carnavales», «La montería», «La dogaresa» y «La albacana».

Del 18 al 23 actuará la compañía de comedias de Leandro Alpuente y Elvira Pacheco.

Del 24 al 25 habrá películas.

Y el 29 debutará la compañía de comedias de Antonia Plana y Emilio Díaz, dando cuatro funciones, para las que se abrirá el correspondiente abono.

Las obras que pondrá en escena este artístico conjunto, son todas desconocidas del público sanluqueño y son las siguientes: «Currito de la Cruz», de Linares Rivas y Pérez Lugin; «El paso del camello», de Fernández del Villar; «La dichosa honradez», de Arrietas, y «Te portas como quien eres», de José M. Granada.

Esto es cuanto hasta la fecha nos tienen deparado los jóvenes empresarios de nuestro primer coliseo.—Quiñoy.

No podemos hacer más

Conocemos la obligación en que estamos de orientar a nuestros lectores en sus vacilaciones, y la cumplimos muy gustoso cuando se trata, como en este caso, de facilitarles las mayores ventajas posibles en sus compras. Hoy, por ejemplo, tocamos a los calzados, y no podemos hacer más que repetir lo que venimos diciendo un día y otro: esto es: que la casa más acreditada por la calidad de los que vende y la economía de sus precios, es «La Colmena», de calle Correduría.

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.— Montes Sierra, 5

Massage Glacial

HIGIENE Y BELLEZA

El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un «cutis» diáfano y sonrosado, y verse libres de arrugas. El Massage Glacial, para después de afeitarse, es insustituible; además de evitar todo «contacto» desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo:

Pedro Gómez

Marceñ y Perfumería Velázquez, 2, y O'Donn 11, 9

ANIS TIERRUCA

Elías Herrero.—Sanfander Vialar, Cefesfina García.

Riglón Auto-Oil

El mejor lubricante para Automóviles y Camiones

CONSTRUCCIONES DE HORMIGON ARMADO

Presupuestos gratis. Mario Pérez Olivares, ingeniero, calle Juregui, 42, SEVILLA

—Somatenes—

RUEVO SPORT. Sierpes, 41

(frente al Salón Lloréns) Armas y Municiones de todas clases.— Cartuchería.— Accesorios de caza.— Artículos de Sport

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 29

Hoy quedará aprobado el proyecto relativo al nuevo régimen de Administración local

Un violento temporal de nieves interrumpe las comunicaciones en distintos puntos de la Península

Información de la Presidencia

El Consejo del Directorio aprueba el primer libro del proyecto de Administración local

Madrid 28 (11 n.) El Consejo del Directorio comen-... la asistencia del subsecretario de Gobernación, general Martínez...

Hoy voy a ser yo quien les facilite la información, y añado: Hemos aprobado el primer tomo del proyecto de Régimen local.

El general Vallespina amplía la información

El general Vallespina amplió después detalles de la información dada del Consejo por el Presidente.

Primo de Rivera conferencia con el marqués de Tamarene

Terminado el Consejo, el Presidente del Directorio celebró una nueva conferencia con el general, marqués de Tamarene, delegado regio para la represión del contrabando en la zona del Norte.

Despachando con el Presidente

En el ministerio de la Guerra despacharon hoy con el señor Primo de Rivera los subsecretarios de los ministerios de Hacienda, Gobernación, Marina y Fomento.

Reunión del Supremo de Guerra y Marina

Madrid 28 (11 n.) El sábado celebrará reunión el pleno del Supremo de Guerra y Marina, para estudiar, entre otros asuntos, varios expedientes de ascenso, correspondientes a los comandantes don Juan Suer, don Manuel Alcázar y don Benigno Fierro...

Firma del Rey

Madrid 29 (2 m.) El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Presidencia.—Aprobación del Reglamento por el que se regirán los establecimientos y Compañías que se acojan a la ley de nacionalización de industrias.

Marina.—Nombrando jefe de la estación naval de Mahón al capitán de navío don Rafael Pérez Ojeda. Idem ídem al capitán de corbeta don Antonio Moreno Guerra...

Después dijo: «Ya ha habido noticias del aparato de aviación, que tripulado por el capitán Arias Salgado y el sargento Rodríguez, se perdió durante el combate librado ayer con ocasión del convoy a Bizet-Asa.»

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Zona oriental.—A causa del temporal quedó detenido un tren en la línea de Tistuin a Dar Drius. En la carretera de Candusi también quedaron detenidos varios camiones de Intendencia...

Disposiciones de la "Gaceta"

Hoy publicará la "Gaceta" un real decreto autorizando la celebración de un sorteo especial de la Lotería para la Cruz Roja y para combatir la tuberculosis, la lepra y el paludismo.

Real orden aclaratoria

Ha sido publicada una real orden aclaratoria con respecto a la Junta de Abastos, que será constituida por cinco concejales de la libre elección del alcalde...

Real orden aclaratoria

Real orden ditiendo que considero de interés amparar a cuanto tiende a conservar y fortalecer la penetración moral y material con los países ibero-americanos...

Continúan los temporales

Interrupción de líneas férreas.—Trenes detenidos.

Madrid 28 (11-30 n.) En la Dirección general de Seguridad se recibió la noticia que le comunicaron desde la estación del Norte de hallarse interceptadas las líneas de Segovia y Avila, hallándose detenidos los trenes que salieron ayer y esta mañana de Madrid.

Esta tarde llegaron la mayoría de aquéllas y algunos que se quedaron en Villalba lo hicieron por expresa voluntad. Hoy al mediodía quedó expedida la línea de Avila y por ella pudieron salir algunos trenes...

Noticias de Miranda de Ebro

Miranda de Ebro.—Continúa sin cesar el temporal de nieves. El expreso y el correo de Madrid, no pudiendo llegar, tuvieron que retroceder. Se formaron trenes de socorro en Miranda.

En Vitoria

Vitoria.—Después de varios días de incessantes lluvias, se desencadenó un violento temporal de nieves. Por este motivo hallábase interrumpidas las comunicaciones con la mayoría de los pueblos de la provincia.

MADRID

El general Aznar, grave

Se encuentra enfermo de gravedad el ex ministro de la Guerra don Angel Aznar.

Mateu a Figueras

En breve será trasladado al penal de Figueras el anarquista Mateu. Hoy no ha salido para dicho penal por las dificultades de comunicación a causa del temporal de nieves.

BARCELONA

Una Nota de la Mancomunidad

Por la Mancomunidad ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: Para que no se extravie la opinión pública respecto a la reciente disposición de los Poderes Públicos...

El presidente del Directorio ha dirigido al alcalde de esta capital el siguiente telegrama: «Concedida la exención del impuesto del Timbre, por corriente y atrasos, al teatro Liceo barcelonés, siendo satisfacción de su majestad prestar ese servicio a la labor cultural de ese gran teatro.»

En beneficio del teatro Liceo de Barcelona

El presidente del Directorio ha dirigido al alcalde de esta capital el siguiente telegrama: «Concedida la exención del impuesto del Timbre, por corriente y atrasos, al teatro Liceo barcelonés, siendo satisfacción de su majestad prestar ese servicio a la labor cultural de ese gran teatro.»

Varias noticias

Barcelona 28 (10 n.) En la madrugada última, Ramón Serrate, al descender por la escalera de su casa, en calle Cadere, 12, tuvo la desgracia de caerse y de que se le disparase una pistola que llevaba en el bolsillo.

Cádiz

Cádiz 28 (11 n.) El segundo día de Carnaval llegará a este puerto el trasatlántico alemán «Hugo Simmes Linea», que conduce centenares de turistas.

Noticia de la Legación de Chile

La Legación de Chile ha pedido que se desmintan, de manera categórica y terminante, las noticias que la Prensa ha publicado en los últimos días relativas a alteraciones de orden en aquel país.

Real orden aclaratoria

Ha sido publicada una real orden aclaratoria con respecto a la Junta de Abastos, que será constituida por cinco concejales de la libre elección del alcalde...

Librería-Lorenzo Blanco, Sobrino de F. Villegas, 5 (plaza del Salvador)

Córdoba

Córdoba 28 (10 n.) Regresaron de Madrid el general gobernador y el alcalde, que fueron para gestionar varios asuntos de interés para esta provincia. Han manifestado a los periodistas la favorable acogida que les dispensaron los vocales del Directorio con respecto a los asuntos que llevaban prometiendo su concurso, especialmente para las obras del pantano de Guadalquivir...

Noticias de Málaga

Málaga.—Dentro de su domicilio, en la barriada del Palo, el anciano Antonio García se quedó dormido junto a un brasero, y al hacer un movimiento, cayó sobre la lumbre, que prendió fuego a sus ropas, causándose tan graves quemaduras que murió cuando era llevado a la casa de socorro.

Partido de selección

Bilbao.—Por estar el campo algo mejor se verificó esta tarde el partido entre los dos equipos, para seleccionar el que habrá de ir a Italia. Lucharon el equipo A, rojo, con el B, blanco, venciendo este último por siete tantos a dos.

Un joven se embriega en un banquete y se suicida después

Pamplona.—Para celebrar el triunfo obtenido por el Club Osasuna, en el campeonato de la serie B, se celebró un banquete. Un joven que asistió al acto, se presentó en su casa embriagado, y como sus padres le afeaban su conducta, se encerró en su cuarto, abriéndose el vientre con un cuchillo. Su estado es gravísimo.

Se confirma el procesamiento de un catedrático

Granada.—Se ha confirmado el procesamiento del catedrático de esta Universidad, don Fernando de los Ríos, que dirigió al Presidente del Directorio un telegrama protestando de las medidas tomadas contra el señor Unamuno.

Batidas contra los jabalíes

Huesca.—En los últimos días se han registrado intensas nevadas. En algunos de los parajes de los bajos Pirineos, los jabalíes, acosado por el hambre, han bajado a los poblados. Los vecinos organizaron varias batidas, matando muchos.

Muerte de un pastorcillo.—Joven herida por su esposo.

Zaragoza.—La nota saliente la constituye la baja temperatura. Anoche el termómetro marcaba siete grados bajo cero. Granada.—Desde un cerro del cortijo del Duque, en el término de Orjiva, se despenó por un barranco un pastorcillo de ocho años de edad, quedando muerto en el fondo de aquel. En su domicilio, en la calle Redifero, de esta capital, fué agredida por su esposa Gracia Pérez, de diecisiete años de edad, causándole con una navaja varias heridas en la cara.

Noticias de Málaga

Málaga.—Dentro de su domicilio, en la barriada del Palo, el anciano Antonio García se quedó dormido junto a un brasero, y al hacer un movimiento, cayó sobre la lumbre, que prendió fuego a sus ropas, causándose tan graves quemaduras que murió cuando era llevado a la casa de socorro.

Suicidio de una joven

Gijón.—Ingeriendo unas pastillas de sublimado, ha atentado contra su vida, la joven Guadalupe Muñiz. La dueña de la casa donde la joven prestaba sus servicios como criada, la llevó a la casa de socorro, donde fué asistida convenientemente. La joven Guadalupe intentó suicidarse por motivos de escasa importancia.

Reapertura del matadero de cerdos

Vitoria.—El Matadero de cerdos, después de haber estado cerrado algún tiempo por la enfermedad de epizootia que padecía el ganado, ha vuelto a reanudar las matanzas.

El temporal de nieves

Santander.—Reina fuerte temporal de nieve. En Reinos se encuentran detenidos varios trenes. El correo de Madrid tuvo que regresar a dicha localidad, por no poder continuar su marcha. El rápido regresó a Santander, y el mixto también se encuentra detenido. Funcionan varias máquinas exploradoras, que transportan algunos de los viajeros del correo. La nieve alcanza una altura de dos metros en Lozasa, y metro y medio en Reinos.

El frío en Zaragoza

Zaragoza.—La nota saliente la constituye la baja temperatura. Anoche el termómetro marcaba siete grados bajo cero.

Muerte de un pastorcillo.—Joven herida por su esposo.

Granada.—Desde un cerro del cortijo del Duque, en el término de Orjiva, se despenó por un barranco un pastorcillo de ocho años de edad, quedando muerto en el fondo de aquel. En su domicilio, en la calle Redifero, de esta capital, fué agredida por su esposa Gracia Pérez, de diecisiete años de edad, causándole con una navaja varias heridas en la cara.

Sacudidas sísmicas

Lérida.—Anoche, a las diez menos cinco minutos, se notó en esta capital una intensa sacudida sísmica, de tres segundos de duración. Los vecinos, que advirtieron que se movían los muebles y enseres, salieron a la calle presas de pánico.

EXTRANJERO

Confidencia de países escandinavos

Helsingfors.—Finlandia ha aceptado la invitación que se le ha dirigido para asistir a una conferencia de países escandinavos que se abrirá en Estocolmo el día 28 del corriente mes. En la reunión se discutirán las bases para resolver, mediante arbitrajes, las cuestiones que se susciten entre dichos países.

Delegados soviéticos a Inglaterra

Moscú.—La Central sindicalista de la Unión de las Repúblicas socialistas y soviéticas está estudiando el próximo envío a Inglaterra de una Comisión compuesta de los principales militantes sindicalistas de su seno, con objeto de informar a las «Trades-Union» de la situación sindical de la Unión y de ponerse al corriente de la situación sindical inglesa.

Cesa la huelga de los empleados portugueses

Lisboa.—Los funcionarios del Estado han acordado reanudar el trabajo sin perjuicio de mantener sus peticiones, y se proponen hacer un llamamiento de atención al Parlamento para que las atienda. Al mismo tiempo señalan los medios con los que se pueden obtener los recursos necesarios para que sus peticiones puedan ser atendidas.

TELEFONO El Liberal

núm. 340

FOOT-BALL

En los días 1 y 2 de Marzo SE CELEBRARÁN DOS interesantes matchs amistosos, DOS en el campo de la Avenida Reina Victoria, entre el CLUB NATACION, de Alicante CAMPEON DE LEVANTE y el SEVILLA F. C. CAMPEON DE ANDALUCIA A las TRES de la tarde. NOTA.—Servicio especial de tranvías, línea de Eritaña.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Maxón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11.

HORNOS ELECTRICOS DE VERONA (ITALIA)

PARA CONFITERIAS, PANADERIAS, FABRICA DE GALLETAS, ETCETERA Agente para Andalucía y Extremadura: Caleffa y Martín. Castellar, 20, Sevilla

Joyeria Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata. MANUEL CASANA CARPINTERIA — EBANISTERIA CASTELLAR, 48, SEVILLA

JOSE LAFFITTE DECORACION CERAMICA

MANUEL CARRIEDO, 77 SEVILLA



Ante el "caso" del Deportivo Europa

Conocido es de todos el "caso" del Club catalán Deportivo Europa, y que, como más adelante demostramos, acarreará al fútbol español males que en ningún momento debieron tomar cuerpo...

La razón que tenemos para juzgar así al trío que todo lo puede, es la siguiente: La Federación Catalana no cursó la separación del Europa, y por lo tanto, la Nacional, hasta que aquella no le notificase oficialmente el acuerdo de decisión europea...

Circulan rumores alarmantes, que afirman la próxima huelga general de Clubs, y que dará por resultado el nombramiento de una nueva Federación Catalana...

Nosotros, por nuestra parte, esperamos que los encargados de velar por el buen orden de nuestro deporte vean el medio de evitar este peligroso tan vergonzoso.

Encuentros internacionales

Suiza y Dinamarca jugarán en Basilea (Suiza) el día 21 de Abril. Suiza contendrá con Alemania meridional el día 2 de Marzo...

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

En el partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

El partido jugado el domingo en Gelves, entre los equipos Moraco Football Club y Gelves F. C., quedaron ambos a cero en el primer tiempo.

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista.—Mata, 14.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Arriendos

Arriendase grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles. San Vicente 79.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Arriendos

Arriendase grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles. San Vicente 79.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Arriendos

Arriendase grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles. San Vicente 79.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Arriendos

Arriendase grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles. San Vicente 79.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Arriendos

Arriendase grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles. San Vicente 79.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Arriendos

Arriendase grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles. San Vicente 79.

Arriendos

Arriendase casa Otumba 6.—Razón: Reina Mercedes 3. Arriendase garage Escuelas Pías 12. Razon: José Gestoso 12.

Ventas

La Argentina.—Mesa noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39.

Ventas

Vendemos motor a gas pobre Otto Deutz 8-10 HP, motor de gasolina Koerting 8 HP, motor Semi-Diesel 6 HP, alternador 3.000 voltios 20 K. W. Emilio y Otto Moedel, Adria-no 23, Sevilla.

Ventas

Se vende carrocería cerrada para reparto para chasis de coche Ford.—Castellar 3.

Ventas

Se vende carrocería cerrada para reparto para chasis de coche Ford.—Castellar 3.

Ventas

Se vende carrocería cerrada para reparto para chasis de coche Ford.—Castellar 3.

Ventas

Se vende carrocería cerrada para reparto para chasis de coche Ford.—Castellar 3.

Ventas

Se vende carrocería cerrada para reparto para chasis de coche Ford.—Castellar 3.

Ventas

Se vende carrocería cerrada para reparto para chasis de coche Ford.—Castellar 3.

HUELVA

Decididamente, mañana se constituirá el nuevo Ayuntamiento de la capital.

Hoy quedará ultimada la lista de concejales. Del Ayuntamiento saliente sólo continuará en sus puestos tres ó cuatro ediles.

Es casi seguro que será elegido alcalde el teniente coronel, retirado, de Carabineros don Juan Villagras.

Es propósito del gobernador nombrar un Ayuntamiento de alburá. Los nombres que se barajan lo indican claramente.

Esta noche debuta en el Real Teatro la compañía argentina de dramas Rivera de Rosas.

Se estrenará "La mala reputación", comedia de José González Castillo y José Mazzanti.

Hoy se despide en el Cómico la compañía Codoso. Se representará por segunda vez la graciosa comedia de A. Rodríguez de León "Poito es hasta acostumbrarse, que ha gustado extraordinariamente.

Ya sabe el buen amigo cuánto celebramos su triunfo.

Por dimisión del secretario del Ayuntamiento de La Palma, don José Díaz Ramírez, que pasa á ocupar su antiguo puesto de oficial mayor, ha sido nombrado para aquel cargo nuestro muy querido amigo el culto abogado y escritor don Pedro A. Morgado.

La fraternal amistad que nos une con el digno funcionario nos veía hacer de él los merecidos elogios.

Nuestra envidiosa felicitación.

—Han sido designados presidentes para el festival taurino del domingo las bellísimas señoritas Antonia Suñer, Carmen Terradas, Blanca Durán, María Abellón, María Gallego y Nelly Oliveira.

—Regresó de Almonaster la Real nuestro estimado amigo don Manuel Vázquez Coronado.

—Agradecemos el interés del Orfeón Onubense, señor Gómez de la Cruz, la atenta invitación que nos envía para los bailes de Carnaval organizados por dicha Sociedad.

—Ha sido ascendido el depositario de esta Delegación de Hacienda, don Federico Delgado Coto. Nuestra enhorabuena.

Pope de la Rábida.

AVISO: Taberneros

Si queréis ser bien servidos y economizar en vuestros servicios de cristal y loza, no dejéis de visitar

La Giralda

Almirante Zepeda 3, frente al Juzgado

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente á la ferreteria El Lavín.

Automóviles de alquiler

0,50 km., 2,50 hora, por carreteras. Oficina, Gran Capitán, 12. Caraje, Río la Plata, 1. Fomento Turismo

SIEMPRE 20 AÑOS

La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía o su color natural.

Unas fricciones con Brillantine Emilmat dan al cabello el brillo y la hermosura que el cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de encanecimiento. Su uso impide la salida de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera. El inventor de la Brillantine Emilmat, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. Esfúchese, pesetas 5.

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías. Por mayor Emilmat, MADRID

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

CALLOS

No se lamenten V. de tener sus pies destrozados. No se da a sus callos lo que sólo es obra de su inactividad. El que tiene la cara suya, es porque no se lava. El que tiene callos en los dedos, es porque no los lava. El que tiene callos en los talones, es porque no los lava.

UNGUENTO MÁGICO

no en tres días los extrae total mente. Pídale en farmacias, droguerías, 1,50. Se vende en Sevilla: Farmacia Lomus, Sapeles 31, y principales farmacias y droguerías.

Ecija

Procesamientos y detenciones

Continúan con gran actividad las diligencias sumariales con motivo del capítulo de cargos que recibió este Juzgado de instrucción, como resultado de la visita de inspección que el delegado gubernativo del distrito verificó en el Ayuntamiento de La Luisiana.

Ya han ingresado en la cárcel de este partido el secretario de dicho Ayuntamiento, don Francisco Domínguez, el ex alcalde don Modesto García, el ex secretario don Cayetano Herce, el ex depositario don Baldomero Martínez, y también el ex presidente de la Junta municipal, por los delitos de falsedades, malversaciones y exacciones ilegales.

También comparecerán ante el Juzgado otras muchas más personas, á las cuales afectan los respectivos sumarios que se están instruyendo.

El digno y coloso juez, don Antonio Rueda Roldán, estudia y trabaja lo indecible para poner en claro todos los delitos, concretando las responsabilidades de cada uno.

Tenemos entendido que el sumario será voluminoso, dado el gran número de delitos que resulta de las actuaciones.

En estos momentos nos enteramos que ha sido puesto en libertad el ex presidente de la Junta municipal don Baldomero Martínez Fernández.—Gomis.

TINTOPERIA LARIOS, S. A.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tejidos de luto en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11.

Fábrica: Socorro, 4

Muebles á plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Sanz, Correduría, 32. Telef. 452.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETÍN NÚM 36

CAROLINA INVERNIZO

TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

—¿Benedicto Viot, decidió, después de mucho reflexionar, escribirle: «Señor: Una persona que se ha conmovido mucho al oír el relato del delito de que fué víctima vuestra pobre mamá, quisiera ser útil y ponerse á su disposición para la busca del asesino. Esta persona tiene una instrucción extraordinaria y aclarará muchas cosas que otros no pueden averiguar. Si quiere usted aceptar la ayuda que se le ofrece sin interés de ninguna clase, me encontrará mañana noche á las nueve al principio de vuestra calle y á la derecha de vuestra casa. No viniendo, quedará decir que rehusó y haréis muy infeliz á quien está pronta á sacrificar la vida.»

adorándola. Pero aquella noche no iba á verla, porque estaba enfadado con ella. La joven no le había ocultado que deseaba conocer á Betto, y esto le había en gran manera. «No era una tonta al interesarse por aquel extraño, y sobre todo por aquel delito en quien nada pensaba? ¿No sería mejor que sabiendo que el joven era rico por parte de su tío deseara enamorarlo? Maraschina le había contestado asperamente que era dueña de inclinarse por el que mejor le pareciera, que él no tenía derecho á pedir cuenta de sus acciones, que si había aceptado de él dinero, no se creía por esto ligada, y que debía estar orgullosa si se dignaba ante sus ruegos acercarse en su casa, donde si no podía más los pies no iría ella á buscarlo. Armado palidísimo ante aquellas insolencias dichas con tanto cinismo, y contentándose se retiró sin pronunciar palabra. Maraschina dijo, encogiéndose de hombros: —Volverá, lo conozco. Las nueve habían dado y sus pupilas crecían. —¿Si Benedicto Viot no habría hecho caso de su carta y no vendría? Pero á cabo de un instante se estremeció. Había oído el rumor de unos pasos, después oyó un gol-

pecito en la puerta y la voz de la camarera que decía: —¿Se puede entrar? —¿Adelante. La puerta se abrió y Maraschina vio adelantarse bajo la hoja del portier al joven é inclinarse con respetuosa gentileza. Y oyó decirle: —¿Es usted la señora que tuvo la bondad de escribirme y de invitarme á que viniese aquí? —Yo soy. La bailarina hizo una seña á la camarera para que se retirase, y apenas la puerta se cerró le ofreció al joven una butaquita, y sentándose ella en un diván delante de él, añadió, mirándole con aquellos ojos brillantes que parecían dos diamantes negros: —Seguramente mi carta le ha sorprendido. —No lo oculto, señora; creí que era una emboscada. Y si bien ahora no pienso lo mismo, no comprendo como usted, siendo tan joven, pueda saber algo del asesinato de mi madre; debía usted contar muy poca edad. Marasching lo escuchaba mirándole y sentía una violenta turbación. —¿Qué diferencia de aquel joven á los otros que iban á visitarla? La vibración de su voz la conmovía y la firmeza de su mirada la sugestionaba.

El parecía no ocuparse de la belleza de ella, de lo provocante de su traje y del lujo que la rodeaba; no buscaba más que una explicación á aquella carta que no le parecía natural y que para él ocultaba un misterio. —Quiero decirle la verdad, señora; porque yo soy una joven extraña, llena de vicios y de defectos; pero soy sincera. Hace dos años estaba yo con una íntima amiga mía que ahora se encuentra fuera. Una noche que no podía dormir, nos encontramos en hablar del asesinato de una mujer, del que todavía no se había descubierto á los autores, y mi amiga me dijo: «No es la primera vez que esto sucede; tengo, en unos recortes de periódicos que guardo, el relato de un asesinato parecido á éste, sucedido hace veintecó cinco años fuera de la barrada de Orbasano en la Casa Reitas y para el cual fueron inútiles todos los medios que se pusieron en práctica para aclarar el hecho. ¿Quieres que leamos juntos el relato?». Si, —exclamé,— porque á mí me gustaba mucho aquel género de lectura y me divertía hacer mis comentarios y burlarme de los jueces que no logran descubrir la verdad. Mi amiga fué á buscar los periódicos y en alta voz

leíamos los artículos que trataban del asesinato de su pobre mamá, artículos que usted ya debe conocer. —Si, señora; de memoria. —Entonces es inútil que se lo repita; pero si no le molesto, le diré las observaciones que yo hice. —Diga, diga; no puede usted figurarse lo que me interesa. Y Betto miró con más simpatía á aquel admirable rostro de mujer, que á primera vista no le había producido buena impresión. Maraschina se sonrió de placer, y levantándose cogió de una mesita un paquete de periódicos que ya tenía preparados. —Siéntese usted aquí á mi lado y esté bien atento. Estos son los periódicos de aquella época que relatan el hecho y traen todos los detalles; yo siempre los he reservado. Usted ya los habrá leído. —Si. —Dígame qué impresión le han producido y si ha encontrado alguna indicación que pudiera serle útil. —Yo no he hecho más que leerlos y tengo la certeza de que el asesino fué el hombre á quien yo llamaba padre, y á quien voy todavía como en un sueño hebre á mi pobre mamá. —Certo, este pensamiento debe